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七年级数学期末复习题4
一、填空题（每小题3分，共36分）
1. 笔尖在纸上快速滑动写出了一个又一个字,这说明了_________;车轮旋转时,看起来像一个整体的圆面,这说明了_________;直角三角形绕它的直角边旋转一周,形成了一圆锥体,这说明了_____________.

2. 如果节约10千瓦·时电记作+10千瓦·时，那么浪费10千瓦·时电记作         .
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3. 用科学记数法表示的数为1.05×106，则原来的数是                 .
4. 已知x=-2是方程2x+m-4=0的一个解，则m的值是      。
5. 已知∠a=36°42′15″,那么∠a的补角等于________.
6. 在数轴上，与表示-2的点距离为3的点所表示的数是            .
7. 比较大小：1.001×109           9.999×108；-
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8. 一根铁丝用去
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后还剩下3米,设未知数x后列出的方程是x-
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=3,其中x�是指
__________________________________________.

9．如图，从学校A到书店B最近的路线是①号路线，其道理用几何知识解释应是____________________________.
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10.如图所示，黑珠、白珠共126个，穿成一串，这串珠子中最后一个珠子是      颜色的，这种颜色的珠子共有        个.                                  ……
11.买一支钢笔需要a元，买一支油笔需要b元，买一支中性笔需要c元，买2支钢笔、3支油笔、5支中性笔共需要          元.
12.小李步行上山每小时走3.5km,下山每小时走5km,而上山比下山多用3h, 求往返山路的路程;若设山路长为x(km),根据题意,所列正确方程是_______________________.
二、选择题（每小题3分，共24分）
13.下列说法正确的是                                               （     ）

A．直线AB和直线BA是两条直线       B．射线AB和射线BA是两条射线

C．线段AB和线段BA是两条线段       D．直线AB和直线a不能是同一条直线

14.下列说法正确的是                                               （     ）
A. 绝对值较大的数较大                 B. 绝对值较大的数较小

C. 绝对值相等的两数相等               D. 相等两数的绝对值相等

15.用四舍五入法按要求对0.06025分别取近似值，其中错误的是           （     ）
(A) 0.1（精确到0.1）               (B) 0.06（精确到百分位）

(C) 0.06（保留两个有效数字）        (D) 0.0603（精确到0.0001）

16. x、y是两个有理数,“x与y的和的
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等于4”用式子表示为           (     )
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    D.以上都不对

17.如图5,比较∠α、∠β、∠γ 的大小得                             (     )
   A. ∠γ>∠β>∠α            B. ∠α=∠β

C. ∠γ>∠α>∠β            D. ∠β>∠α>∠γ.
18.有理数a,b在数轴上的对应点的位置如图所示：   
则                                                               （     ）

A. a+b＞0         B. a+b＜0         C. a-b＜0           D. a-b=0

19.下列各式中，去括号正确的是(    )
（A）x2-(2y-x+z)=x2-2y2-x+z

   （B）3a-[6a-(4a-1)]=3a-6a-4a+1

（C）2a+(-6x+4y-2)=2a-6x+4y-2
   （D）-(2x2-y)+(z-1)=-2x2-y-z-1
20．有m辆客车及n个人，若每辆客车乘40人，则还有10人不能上车，若每辆客车乘43人，则只有1人不能上车，有下列四个等式：①40m＋10＝43m－1  
②
[image: image9.wmf]43

1

40

10

+

=

+

n

n

  ③
[image: image10.wmf]43

1

40

10

-

=

-

n

n

  ④40m＋10＝43m＋1，其中正确的是（    ）
A．①②           B．②④           C．②③           D．③④

三、解答题
21.分别将从上面看下列四个物体得到的图形连接起来：（4分）

22.比较大小：－[－（－0.3）]和－∣－
[image: image11.wmf]3

1

∣(4分)
23. 计算（-10）2+[（-2）2-（3+32）×2]    (4分)    
24.先化简，再求值.
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25.根据下列语句画图:（8分）
  (1)画∠AOB=100°;

  (2)在∠AOB的内部画射线OC,使∠BOC=50°;

  (3)在∠AOB的外部画射线OD,使∠DOA=40°;

  (4)在射线OD上取E点,在射线OA上取F,使∠OEF=90°.

26.解一元一次方程时,有括号的一般方法是先去括号.根据方程的特点有时不先去括号反而简单,请用两种不同的方法解方程
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27.分别确定四个城市相应钟表上时针与分钟所成的角的度数.（8分）

28. 某种商品的进价是215元,标价是258元,现要最低获得14﹪的利润,这种商品应最低打几折销售? （7分）

.
29.将连续的奇数1、3、5、7……排成如图所示的数阵：(12分)
       1       3       5       7       9
      11      13      15      17      19
      21      23      25      27      29
      31      33      35      37      39
      41      43      45      47      49
（1）十字框中的五个数的和与中间数15有什么关系？
（2）设中间数为a，用代数式表示十字框中五数之和。
（3）若将十字框上下、左右平移，可框住另外五个数，这五个数的和还有这种规律吗？
（4）十字框中五个数之和能等于2007吗？若能，请写出这五个数；若不能，说明理由。
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